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Filiera teoretica, profilul real, specializarile: matematica-informatica

matematica-informatica intensiv informatica

Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informatica

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord  a 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

« 1In rezolv arile cerute, identificatorii utiliza ti trebuie s & respecte preciz arile din
enunt (bold), iar Tn lipsa unor preciz ari explicite, nota tiile trebuie s a corespund a cu
semnifica ftiile asociate acestora (eventual in form  a prescurtat a).

« In programele cerute, datele de intrare se consider & corecte, validarea acestora
nefiind necesar a.

SUBIECTUL | (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului corect.

1. Indicati o expresie Pascal care are valoarea true daca si numai daca numarul natural
memorat in variabila intreaga x are exact o cifra. (4p.)
a. xmod 10=x b. xdiv10=x
x mod 10=x div 10 d. (xmod 10) div 10=x
2. Se consider a algoritmul al aturat, cite ste n
reprezentat in pseudocod. ( numar natural nenul)
a) Scrieti ce se afiseazd daca se citeste rpentru i €1,n execut a.
numaérul 3. (6p.) | | rpentruj ~ €lnexecut &
| | rdac & i=j sau i+j=n+1 atunci
b) Scrieti un numar care poate fi citit, astfel | | | | scrie '#
incat, In urma executarii algoritmului | | | |altfel
numarul de simboluri # afisate sa fie 100. | | | | scrie]j
(4p) | ||t
| L
lm
c) Scriefi In pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, inlocuind adecvat prima structura
pentru...execut & cu o structura repetitiva cu test initial. (6p.)
d) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.)
Proba scrisa la informatica Varianta 4

Limbajul Pascal
Filiera teoretica, profilul real, specializdrile: matematicd-informaticd, matematica-informatica intensiv informaticd
Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informatica

1



Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii 1 i 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunz atoare
raspunsului corect.

1.

a.

Indicati sirul afisat pe ecran in urma executarii instructiunii urmatoare:
write(pos('vi’,'veni,vidi,vici')); (4p.)

2 b. 6 c. vidi d. vidi ,vici
Se considera un graf neorientat cu 7 noduri si 21 de muchii. Indicati numarul minim de

muchii care pot fi eliminate, astfel incat graful partial obfinut sa aiba doua componente
conexe, cu cel putin doua noduri fiecare. (4p.)

6 b. 8 c. 10 d. 12

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  fele urm atoare.

3. In declararea aldturatd, variabila x |type elev =r_ecord
memoreazd numele unui elev si cele dou nume:string[30];
medii semestriale obtinute de acesta la medial, media2:integer
informatica. Scrieti o secventa de instructiuni end;
Pascal in urma executdrii careia sa se afiseze | var x:elev;
pe ecran prima litera a numelui si, pe linia
urmatoare, media anuala la informatica a
acestui elev. (6p.)
Exemplu: daca elevul are numele Popescu , iar cele doua medii sunt sunt 9, respectiv 10,
se afiseaza pe ecran
=]
9.5
4.  Intr-un graf orientat doud circuite sunt distincte dacé ele difera prin cel putin un arc.
Scrieti matricea de adiacentd a unui graf orientat cu 5 varfuri i 6 arce, care are doua
circuite elementare distincte. (6p.)
5. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura doua numere naturale din intervalul
[3,50] , n si m si elementele unui tablou bidimensional cu n linii $i m coloane, numere
naturale din intervalul [0,10 “].
Programul modifica in memorie tabloul dat, atribuind valoarea elementului aflat pe ultima
linie si pe ultima coloana a tabloului fiecarui element aflat pe conturul acestuia (pe prima
linie, ultima linie, prima coloana, ultima coloana), apoi afiseaza pe ecran tabloul modificat,
cate o linie a tabloului pe céate o linie a ecranului, elementele fiecarei linii fiind separate prin
cate un spatiu.
Exemplu: daca n=5, m=4si tabloul este
0 5 2 11 atunci se obtine tabloul urmator: 5 5 5 5
3 2 10 | 2 S 2 10 3
7 3 1 4 S 3 1 3
4 5 0 12 > 5 0 3
8 13 7 5 5 5 5 5 (10p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului corect.

1.

a.

Utilizadnd metoda backtracking se genereaza, in ordine strict crescatoare, toate numerele
de trei cifre din mulfimea {1, 2, 5, 7, 8}, numere cu proprietatea ca au cel mult doua cifre
impare. Primele sapte numere generate sunt, in aceasta ordine: 112, 118, 121, 122, 125,
127, 128. Al optulea numar generat este: (4p.)

151 b. 152 c. 157 d. 158

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  fele urm atoare.

2. Subprogramul f este definit alaturat. Scrieti [function f( X,y linteger ) :integer;
valorile f(3,9 i f(1,1000) . 6p.) |begin
(3.9) sl ) (e, if x*5>y div 5 then
f:i=x
else
f:=f(x*5,y div 5)
end;

3. Subprogramul duplicare are un singur parametru, n, prin care primeste un numar
natural (nO[1,10 *)). Subprogramul furnizeaza, prin acelasi parametru, numarul obtinut
din n prin inserarea, dupa fiecare cifra para din scrierea lui, a unei cifre egale cu jumatate
din aceasta.

Scrieti definitia completa a subprogramului.
Exemplu: daca n=2380 dupa apel, n=2138400 , iar daca n=35 dupa apel, n=35. (10p.)

4, Numim secven ta para intr-un sir o succesiune de termeni ai sirului cu proprietatea ca sunt
numere pare si ca se afla pe pozitii consecutive in sir; orice secventd are cel putin doi
termeni si este maximala in raport cu proprietatea precizata (daca i se adauga un alt
termen, secventa isi pierde aceastad proprietate). Lungimea secventei este egald cu
numarul termenilor sai.

Fisierul bac.txt  contine un sir de cel mult 10° numere naturale din intervalul [0,10 9] .

Numerele din sir sunt separate prin cate un spatiu.

Se cere sa se afigeze pe ecran numarul de secvente pare de lungime maxima din sir.

Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al spatiului de memorie utilizat si al

timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul bac.txt  contine valorile

12346102857946101212041110252 681016

se afigseaza pe ecran numarul 2.

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului descris. (8p.)
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